Mein Anoki-Ubungsheft:

Richtig rechnen F 3/4

Fordern und Inklusion

Losungen



Hallo! Ich bin Anoki.
Fiir jede Seite, die du fertig bearbeitet hast,

malst du eine Trommel aus.
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L Ahnliche Aufgaben (%) _J

83+6= 89 59+4= 63 344+9= 43 26+5= 31
483+ 6=489 359+4= 363 834 +9= 843 526+ 5= 531
683+ 6 =689 759+ 4= 763 234+ 9= 243 126 +5= 131

29+ 30= 59 62+ 20= 82 71+ 10= 81 13+ 60= 73
229+ 30=259 662+ 20= 682 271+ 10= 281 713+ 60= 773
529+ 30= 559 162+ 20= 182 871+ 10= 881 413+ 60= 473

68+ 100 =168 27+100= 12# 45+100= 145 56+ 100= 156
268 + 100 = 368 527+ 100= 627 145+ 100 = 245 256+ 100 = 356
368 + 100 =468 427+ 100= 527 345+ 100 = 445 156+ 100 = 256
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(/— (=) uaqobyny aydnuyy \

97-4= 93 63-2= 61 49-7= 42 34-3= 31
397 - 4= 393 563-2= 561 849 - 7= 842 234 -3= 231
697 - 4= 693 263-2= 261 649 - 7= 642 834 - 3= 831
46-20= 26  35-10= 25  94-70= 24  67-40= 27
246 -20=226  735- 10= 725 594- 70=524  667-40= 627
946 - 20=926  635- 10= 625 394- 70= 324 467 - 40= 427
151 - 100= 51 176- 100= 76 183- 100= 83 154- 100= 54
351- 100= 251 576- 100= 476 683 - 100= 583 354 - 100= 254
g51- 100= 851 876 - 100= 776 283 - 100= 183 754 - 100= 654

78 78 507 84 384

74 38 54
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L Ahnliche Aufgaben (%) _J

68+9= 77 24+7= 31 89+3= 92 52+4= 61
268+ 9= 277 524 + 7= 531 389+3= 392 857+ 4= 861
278+ 9= 287 534 + 7= 541 379+ 3= 382 847 + 4= 851

50+ 60=110  40+90= 130  80+30= 110 70+ 50= 120
350+ 60=410 540+90= 630 680+30= 710 470+ 50= 520
354+ 60=414  542+90= 632 681+30=711 477+ 50= 527
721 838 624 538 ] 80 | 747 60
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72-4= 68 64-7= 57 25-6= 19 83-5= 78
372 - 4= 368 564 - 7= 557 925-6= 919 483 -5= 478
362 - 4= 358 554 - 7= 547 935-6= 929 493 -5= 488
110-30= 80 150-70= 80 120-40= 80 140-60= 80
310-30=280 650-70= 580 420-40=380 740- 60= 680
315-30=285 652-70= 582 423-40=383 746- 60= 686

426 531 725 642 433
752 628 934 541
| 90 | | 70 | | 60 | | 80 |
| 6 |s4] | | 8]62] | 9 ]51] | 7 | 73]
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\__ Erst Zehner dazu, dann Einer /)

+ 30

N

21

+ 20

N

62

+ 40

N

56

35 + 53 = 88
35 + 50 = 85
85 + 3 = 88
21 + 34 = 55
21 + 30 = 51
51 + 4 = 55
62 + 27 = 89
62 + 20 = 82
82 + # =89
56 + 41 = 97
56 + 40 = 96
96 + 1 = 97

13 + 66 = 79
13 + 60 = #3
73+ 6 =79
84 + 15 = 99
84 + 10 = 94
94 + 5 =99
46 + 42 = 88
46 + 40 = 86
86 + 2 = 88
77 + 13 = 90
77 + 10 = 87
87 + 3 =90



30

N

45

+ 60

18

+ 30

53

+ 60

24

45 + 38 = 83
45 + 30 = 75
75 + 8 = 83
18 + 63 = 81
18 + 60 = #8
78 + 3 = 81
53 + 39 = 92
53 + 30 = 83
83 + 9 =92
24 + 67 = 91
24 + 60 = 84
84 + 7 = 91

37 + 46 = 83
37 + 40 = 77
77 + 6 = 83
58 + 24 = 82
58 + 20 = 78
78 + 4 = 82
63 + 27 = 90
63 + 20 = 83
83 + # =90
26 + 55 = 81
26 + 50 = 76
76 + 5 = 81
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63 - 48 = 15
63 - 40 = 23
23 - 8 =15
45 - 26 = 19
45 - 20 = 25
25 - 6 =19
85 - 67 = 18
85 - 60 = 25
25 - 7 =18

(/-' JauI3 uupp ‘bam Jauyaz 1543 —\

86 - 49 = 37
86 - 40 = 46
46 g = 37
76 - 57 = 19
76 - 50 = 26
26 7= 19
51 - 25 = 26
51 - 20 = 31
31 5= 26
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\__ Erst Hunderter dazu ))

10

712 + 256 = 968

712 + 200 = 912
912 + 50 = 962

962 + 6 =968
324 + 451 = 775 846 + 123 = 969 756 + 112 = 868
324 + 400 = 724 846 + 100 = 946 756 + 100 = 856
724 + 50 = 774 946 + 20 = 966 856 + 10 = 866
774 + 1 =775 966 + 3 =969 866 + 2= 868
552 + 315 = 867 263 + 524 = 787 652 + 237 = 889
552 + 300 = 852 263 + 500 = 763 652 + 200 = 852
852 + 10 = 862 763 + 20 = 783 852 + 30 = 882
862 + 5 =867 783 + 4 = 787 882 + 7= 889



A IIIIIIRIAR I IR RIIIIIIIIIIAINNN) 2

628 + 351 = 979 563 + 125 = 688 202 + 645 = 847
628 + 300 = 928 563 + 100 = 663 202 + 600 = 802
928 + 50 = 978 663 + 20 = 683 802 + 40 = 842
978 + 1 =979 683 + 5 =688 842 + 5 = 847 r
m
554 + 332 = 886 442 + 218 = 660 135 + 264 = 399 =
554 + 300 = 854 442 + 200 = 642 135 + 200 = 335 £
854 + 30 = 884 642 + 10 = 652 335 + 60 =395 &
884 + 2 =886 652 + 8 =660 395 + 4 =399
_
307 + 421 = 728 165 + 732 = 897 217 + 331 = 548
307 + 400 = 707 165 + 700 = 865 217 + 300 = 517
707 + 20 = 727 865 + 30 = 895 517 + 30 = 547
727 + 1 =728 895 + 2 = 897 547 + 1 =548
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(. Erst Hunderter weg _J

12

- 300

Ly 10 659 - 317 = 342

ng 659 - 300 = 359

359 - 10 = 349

349 - 7 =342
537 - 324 = 213 665 - 324 = 341 748 - 615 = 133
537 - 300 = 237 665 - 300 = 365 748 - 600 = 148
237 - 20 =217 365 - 20 = 345 148 - 10 = 138
217 - 4 =213 345 - 4= 341 138 - 5= 133
456 - 254 = 202 367 - 256 = 111 994 - 953 = 41
456 - 200 = 256 367 - 200 = 167 994 - 900 = 94
256 - 50 = 206 167 - 50 = 117 94 - 50= 44
206 - 4 =202 117 - 6= 111 44 - 3= 41



A IIIIIIRIAR I IR RIIIIIIIIIIAINNN) 2

639 - 427 = 212 785 - 332 = 453 321 - 211 = 110
639 - 400 = 239 785 - 300 = 485 321 - 200 = 121
239 - 20 =219 485 - 30 = 455 121 - 10 = 111
219 - 7 =212 455 2 = 453 111 - 1= 110 ’/
G
557 - 326 = 231 854 - 532 = 322 574 - 372 = 202 ¢
557 - 300 = 257 854 - 500 = 354 574 - 300 = 274 &
25% - 20 = 237 354 - 30 = 324 274 - 70 = 204 &
237 - 6 = 231 324 - 2 =322 204 - 2 =202
-
973 - 671 = 302 717 - 212 = 505 548 - 416 = 132
973 - 600 = 373 717 - 200 = 517 548 - 400 = 148
373 - 70 = 303 517 = 10 = 507 148 - 10 = 138
303 - 1 =302 507 2 =505 138 - 6 =132
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+ 400 + 30

L 256 + 435 = 691
/OO,

s 5. 256 + 400 = 656

656 + 30 = 686
\\ 686 + 5 =691
2
S 528 + 367 = 895 168 + 213 = 381 755 + 126 = 881
% 528 + 300 = 828 168 + 200 = 368 755 + 100 = 855
- 828 + 60 = 888 368 + 10 = 378 855 + 20 = 875
) 888 + # =895 378 + 3 = 381 875 + 6 = 881
|
384 + 313 = 697 231 + 255 = 486 617 + 252 = 869
384 + 300 = 684 231 + 200 = 431 617 + 200 = 817
684 + 10 =694 431 + 50 = 481 817 + 50 = 867
694 + 3 =697 481 + 5 =486 867 + 2= 869
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A IIIIIIRIAR I IR RIIIIIIIIIIAINNN) 2

513 + 288 = 801 759 + 145 = 904 329 + 138 = 467
513 + 200 = 713 759 + 100 = 859 329 + 100 = 429
713 + 80 =793 859 + 40 =899 429 + 30 = 459
793 + 8 =801 899 + 5 =904 459 + 8 = 467
478 + 344 =822 579 + 254 = 833 833 + 167 =
475 + 300 = 778 579 + 200 = #79 833 + 100 =
778 + 40 = 818 779 + 50 = 829 933 + 60 =
818 + 4 =822 829 + 4 =833 993 + # =

383 + 539 =922

209 + 496 = 705

258 + 474 = 732

383 + 500 = 883
883 + 30 =913
913 + 9 =922

209 + 400 = 609
609 + 90 = 699
699 + 6 = 705

258 + 400 = 658
658 + 70 = 728
728 + 4 = 732
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\__ Erst Hunderter weg ))

16

-8

- 50

- 200

875 - 258 = 617

/\62%5 875 - 200 = 675

675 - 50 = 625

625 - 8 =617
982 - 536 = 446 327 - 119 = 208 688 - 439 = 249
982 - 500 = 482 327 - 100 = 227 688 - 400 = 288
482 - 30 =452 227 - 10 =217 288 - 30 = 258
452 - 6 =446 217 - 9= 208 258 - 9= 249
959 - 385 = 574 625 - 234 = 391 725 - 451 = 274
959 - 300 = 659 625 - 200 = 425 725 - 400 = 325
659 - 80 = 579 425 - 30 = 395 325 - 50 = 275
579 - 5 =574 395 - 4 =391 275 - 1= 274



A IIIIIIRIAR I IR RIIIIIIIIIIAINNN) 2

743 - 663 = 80 957 - 484 = 473 467 - 297 = 170
743 - 600 = 143 957 - 400 = 557 467 - 200 = 267
143 - 60 = 83 557 - 80 = 477 267 - 90 = 177
83 - 3 = 80 477 4 = 473 177 - 7 = 170 [/
G
313 - 217 = 96 850 - 368 = 482 502 - 385 = 117 2
313 - 200 = 113 850 - 300 = 550 502 - 300 = 202 &
113 - 10 = 103 550 - 60 = 490 202 - 80 = 122 &
103 - 7 = 96 490 8 = 482 122 - 5= 117
-
860 - 426 = 434 703 - 219 = 484 524 - 179 = 345
860 - 400 = 460 703 - 200 = 503 524 - 100 = 424
460 - 20 = 440 503 - 10 = 493 424 - 70 = 354
440 - 6 = 434 493 g = 484 354 - g = 345

17 [



Rtls nmmm o o mmmm m mm o mn mm mm o mnnnn

Uberschlage. Kreuze an.

324+ 276 288 651+ 349 = 000 367 + 333 288

T 638+ 112 yoy 500 742+ 208 15 200 513+ 237 5 700

ERCTEE IS SR
J o)

958 - 858 & 10 985 - 285 o 000 764 - 204 5 200

589 - 380 ‘o 200 455 - 230 o 227 863 - 760 fgg
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463 + 215 = 678
463 + 200 = 663
663 + 10 = 673
673 £ 5= 675§

V749 - 334 = 415
749 - 300 = 449
| 449 = 30 = 419§
419 - 4= 415 o[

{647 + 2 _
747 + 2 = 7498
1847 +2 = 849

"271 + 523 = 794
271 + 500 = 771°
771 4+ 20 = 791
791 +

19 (]



L Ahnliche Aufgaben () _J

5-10= 50 0-20= O 3-30= 90 10 - 40= 400
6 5= 30 4. 4= 16 2. F= 14 O- 10= 0
6-50= 300 4 . 40= 160 2 70= 140 0- 100= 0

2 20 5 B0 4 40 8 80
2 | 4 |40 2 10 |100 2 8 | 80 2 16160
5 10 100 5 |25 250 5 | 20/200 5 | 40 400
10 20 200 10 50 500 10 | 40 (400 10 80 |800

S

) 20)) 40))60)) 80 ))100)120)}140))160))180)) 200]), Jwm==—

C. f; 7 ) 40 80))120)) 160))200))240))260))320))360)

mé@z@) 320)400))480))560))640)) 720)) SON
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AR E AR E AR RN RN RN IRRRY - «

3- #= 21 5. 5= 25 g. 4= 36 3. 8= 24
3:-70= 210 5.-50= 250 g.40= 360 3:-80= 240
7. 6= 42 8. 8= 64 4. 6= 24 g. 7= 63
7-60= 420 8.80= 640 4.60= 240 g.70= 630 (/
3 30 6 60 g 90 7 70 =
2 | 6 | 60 2 12 1120 2 18 180 2 14140 £
5 | 15150 5 |30 300 5 |45 450 5 35350 %
10 | 30 |300 10 | 60 |600 10 | 90 900 10 | 70 700/ ~
_

S

)30 )) 60 90)) 120 )150)}180)) 210)) 24.0)) 270)) 300, ==

é: 2‘; ) 60))120))180)) 240))300))360))420)) +80))540)) 6@?

mg@%@j 360))450))540))630))720)) 810))90%
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=0 AAAAAAAAIIRIAREER NN RN IIIIIIIIRENY,

18:3= 6 35: 7= 9O 40:5= 8 28:4= 7
180:3= 60 350:7= 90 400:5= 80 280:4= 70
49 : 7= 7 12:4= 3 48 :6= 8 81:9= 9
P\\ 490: 7= 70 120 : 4= 30 480:6= 80 810:9= 90
T P
“g 160 80 200 40 700 @ 70 240 @ 60 go @ 30
£ 100 | 50 400 80 600 | 60 400 100 270 | 90
< 60 30 500 | 100 300 30 360 90 150 | 50
// 180 | 90 450 @ 90 900 90 320 | 80 240 | 80

g ) 50 )100)150) 200)250))300350) 400) 59) 500 ===

é E; ) 40 80)120)160)) 200))240) 280) 320))360) 4ﬁ




32:4= 8 54 :
320:4= 80 540 :
42 7= 6 36 :
420:#= 60 360 :

56:8= 7
560:8= 70
36:60= 6
360:6= 60

45:5= 9
450:5= 90
9:3= 3

420 | 70 180 20 210
300 60 160 @ 20 60 | 10 810 90 490 70
350 70 640 80 300 | &0 270 | 30 350 | 50
250 | &0 320 | 40 480 @ 80 720 | 80 140 | 20

w
o
(r— (@) uagobyny sydnuyy q\

) 70))140)210) 280))350))420))490)) 560)) 630)) 700)) Jpe===

g

T

¢ E; ) 80 )160))240)320))400))480)560)640)) 720) 80
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24:4= 6 R O 18:3= 6 R 0 63:7= 9 R 0

25:4= 6 R 1 19:3= 6 R 1 64:7= 9 R 1

26:4= 6 R 2 20:3= 6 R 2 65:7= 9 R 2

27:4= 6 R 3 21:3= 7 R 0 66:7= 9 R 3

P\\ 28:4= 7 R 0 22:3= 7 R 1 67:7= 9 R 4
?é 11:2=5R1 37:10= 3 R 7 28:5= 85 R 3
13:2= 6 R 1 47:10= & R 7 33:5= 6 R 3
2 15:2= 7 R 1 57:10= 5 R 7 38:5= 7 R 3
17:2= 8 R 1 67:10= 6 R 7 43:5= 8 R 3

/, 19:2= 9 R 1 77:10= 7 R 7 48:5= 9 R 3

30 )) 60 )) 90)) 120))150))180)) 210} 240)) 270)) 300]) P
g é 3 ) 60)120 }t60)) T D B EDR




60:6= 10 R O 250:5= 80 R O 60:3= 20 R O
61:6= 10 R 1 251:5= 80 R 1 61:3= 20 R 1
62:6= 10 R 2 252:5= 380 R 2 62:3= 20 R 2
63:6= 10 R 3 253:5= 00 R 3 63:3= 21 R O
64:6= 1 R 4 254 :5= 80 R 4 64:3= 21 R 1
350:5= 70 R 0 240:4=60 R O 400:8= 90 R O
3562:5= 70 R 2 241 :4= 60 R 1 402:8= 90 R 2
354:5= 70 R & 242 : 4= 60 R 2 404:8= 80 R 4
356:5= A1 R 1 243 :4= 60 R 3 406:8= 90 R 6
358:5= A1 R 3 244 : 4= 61 R 0 408:8= 91 R O

g

) 20)) %0 60)) 80))100))120))140)) 160)) 180)) 200)) JpA=s=

@ z ) 407 80 ))120)) 60))200)p4Q280) 320) 360)

TRy
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Rihs » mommmnnmmmmmnnnnnmnnnnnnsnnsnsssnss

00000 00000 000 &@%
00000 00000 000 4-13= 52

00000 00000 000
00000 00000 000 4-10= 40 (1) g
4 - 10 4 -3 ) _

4 - 3= 12 5 10
] 00000 00000 00000 3.15= 45 3 15

- 00000 00000 00000
2 00000 00000 00000 3 - 10= 30 4 20
s 3-10 3-5 B 5 25
: 7 | 35
; 6-25= 150 7-32= 22 5-54= 270 g | 40
2 6-20= 120 #-30= 210 5-50= 250 g 45
_J 6- 5= 30 7. 2= 4 5. 4= 2 10 | 50

3-45= 135 5-26= 130 873 = 584
3-40= 120 5-:-20= 100 8 -70= 560
5= 15 5- 6= 30 8- 3= 24
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2-87= 174 -92= 276
2 -80= 160 go= 270
= ’]4 = 6

6 - 54= 32 - 55 = 440
6-50= 300 8-50= 400
6. = 24. 8- = l"o
8-24= 192 -31= 247
20= 160 30= 210
4= 32 F- 1= 7
4-62= 248 9-45= 405
4-60= 20 9-40= 360
4. 2= 8 9. 5= 45
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8- 63
60

318
300

I

53
50

480

8 -

6 -
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/‘ Halbschriftlich multiplizieren |\V
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3-89
80

477
450

I
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n
21

28
35

42
49

96

63

70

10

336
300

I

56
50

6 -

783

Il

87
80

200

40

5 .

6 .

720

280

8 - 35

602
960

7 - 86

185

37
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240

30

8 .

7 - 80

150

30

40

I

42

I

81
60

3 - 27
20

238

. 34
7 .

7

392
360

- 98

4
]

3 .

210

30

90

150

2 - 75

288

6 - 48
B

936
480

67
60

o
Ny
=

I

2 - 70

240

I

40

10

48

96

30



476

Il

68
60

213

Il

71

165

Il
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420

210

70

150

30

15

/( Halbschriftlich multiplizieren |\V

320
300

64
60

664
640

83
80

276
240

. 46

40

20

24

I

36

Il

939
490

I

77

315
270

I

35

168

Il

24
20

70

30

140

40 6 46

8 320 48 368
2 801292

91

90

5 450 5 455

7 630 # |637

30 # 3%

6 (180 42 224
g 270 631|333
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Rechne im Kopf.

5-40= 200 5-30= 190 5-90= 4390 5-70= 390

5.-39= 195 5.29= 145 5-89= 445 5-69= 345

T 2-40= 80 2-30= 60 2-90= 180 2-70= 140

B 2-39= 78 2-29= 58 2-89= 178 2-69= 138
s

E 3-50= 150 8-50= 400 6-50= 300 7-50= 350

S 3-49= 147 8- 49= 392 6-49= 294 7-49= 343

g-60= 540 2-60= 120 4.-60= 240 3-60= 180

/l g.59= 531 2-59= 118 4. 59= 236 3-59= 177

6 3 5 4 8 2 7# 3 2 4 9 7

50 300(15012501200 40 320/ 80 280/120 60 (120240540420
49 2941471245196 39 (312 #8 273|117 59 118236531413
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A EIAIRI IR R AR RN INIIIIIIAERNE)

Rechne im Kopf.

2-60= 120 2-80= 160 2-20= 40 2- 100= 200
2-58= 116 2-78= 156 2-18= 36 2. 98= 196
5-60= 300 5-80= 400 5.20= 100 5-100= 500 (/
5.-58= 290 5-78= 390 5.-18= 90 5. 98= 490  _
3.30= 90 g.70= 630 4-90= 360 7:-40= 280 &
3-28= 84 g.-68= 612 4.88= 352 7-38= 266 g
8-90= 720 7-80= 560 6-90= 540 8-60= 480
8-88= 704 7. 78= 546 6-88= 528 8- 58= Lb64 L
2 7 6 8 g 5 4 6 5 8 3 6
30 60210180240 |80 720/400320480 |90 |450720270540
28 |56 196168224 | 78 (7021390312468 | 88 440704264528
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5 AAAAIIAIIIRIAR IR RN NI IIRIIRENN,

L Halbschriftlich dividieren _/)

34

Y Y X IR Y Y YT KXY 39: 3= 13
00000 00000 .
30 - 3 g3 30:3= 10 30 und 9.
) ' g:3= 3
00000 0000000000 00) (3:4 - 17
00000 00000 00000 00)
(00000 0000000000 00) ,(:/4- 10
00000 00000 00000 00) ’
40 : 4 28 : 4 28:4= 7
96 6= 16 28:2= 14 78:6= 13 85 : 17
60 = 10 20 = 10 60:6= 10 50 : 10
36 = 6 8 = 4 18:6= 3 35: 7
65:5= 13 99:9= 1N 36:3= 12 91: %# 13
50: 5= 10 go:9= 10 30:3= 10 70 . 7 10
15:5= 3 g:9= 1 6:3= 2 21: 7 3



g5: 5 = 19 7. 7 1 66 : = M 48 : 16
50: 5 = 10 70: 7 10 60: 6 = 10 30: 10
45: 5 = 9 7. 7 1 6 : = 1 18 : 6

2
= 36: 3 = 12 57: 3 19 60: 5 = 12 72 18
30: 3 = 10 30: 3 10 50 : = 10 40 : 10
6: 3 = 2 27: 3 9 10: 5 = 2 32: 8

3
= 76: 4 = 19 80: 5 16 84: # = 12 72 . 12
40: 4 = 10 50 : 10 70 : = 10 60 : 10
36 : = 30: 5 6 14%:. 7 = 2 12 : 2

@ ) 3)6)9)12)® ) 18)) 21 ) 24 )) 27)) 30)) J===—

35 (]
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L Halbschriftlich dividieren _/)

39 : 3 =13 48 : 4 12 g8 : 7 = 14 51 . 3 17
30: 3 =10 40 : 4 10 70 = 10 30 : 3 10
9 = 3 8 : 2 28 : 7 = 4 21 : 3 7
56:4=14 42 : 3 14 65 : 5 = 13 34 : 2 17
40 : 4 = 10 30 : 3 10 50 : 5 = 10 20 : 10
16 : = 4 12 : 3 b % :5 = 3 1% 1 2 7
108:6= 18 105 : 7 15 136: 9 = 15 104 : 8 13
60 : 6 = 10 70 1 7 10 90 : 9 = 10 80 : 10
48 . 6 = 8 35 ¢ 7 9 45 © 9 = b 24 : 8 3

@ J2)4)6) 8)0)12) 1)) 16)) 18)) 20)) ===




84: 4 = 21 75: 3 25 81: 3 = 27 70 : 14
80: 4 = 20 60 : 20 60: 3 = 20 50 : 10
4: 4 = 1 15 : 9 21: 3 = 7 20 : b
88: 2 = 44 92: 23 g6: 2 = 48 69 : 23
80: 2 = 40 80 : 20 80 : = 40 60 : 20
8: 2 = &4 12 : 3 16: 2 = 8 g: 3
96:3=32 24 2 12 go : 6 = 15 g6 : 4 24
go : 3 = 30 20 : 2 10 60 : 6 = 10 80 : 20
6 : 3 = 2 bt 2 2 30 : 6 = 5 16 : b

@ ) 7 ) 14) 21)) 28))35 ) 42))49)) 56)) 63)) 7O PF==

37 [

r UBJBIPIAIP Y2I[JHYISqOH ‘\



L Halbschriftlich dividieren _/)

321: 3 =107 440: 4 = 10 648: =108 218 : = 109
300: 3 =100 400: 4 =100 600: =100 200: = 100
21 = 7 40: 4 = 10 48 : = 8 18 : = 9
749:7=107 g72: 9 =108 816: 8 = 102 535: 5 = 107
700: # = 100 900: 9 =100 800: 8 = 100 500 : = 100
49 . F = 7 72: 9 = 8 16 : = 2 35: = 7
654 . 6 =109 545: 5 = 109 945: =105 856: 8 = 107
600 : 6 = 100 500: &5 = 100 900 : 9 = 100 800 : = 100
S5 6 = 9 45: 5 = 9 45 = 5 56 : =

@ ) 5 ))10)15) 20))25 ) 30))35)) 40)) 45)) 50)) JR==—



6- 542 324 3-47= 141D\

6+ 4= 2% 3. 7=

*5- 38 10 gueoe .9 |
30:3= 10 oD o0 I
18:3= 6 o, .- 44
114 :6= 19 '
80:6= 10 10658 = 15

e 300 3-40= 120

54:6= 9 70: 7= 10

/ 35:7= 5
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7+ 5= 12 6+ 7= 13 3+9= 12 5+ 8= 13 Z4+6= 13
8+5= 13 7+ 7= 14 4+ 9= 13 6+ 8= 14 8+6= 14
9+5= 14 8+ 7= 15 5+9= 14 Z+8= 15 g+6= 15

40
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W i3-7-6 17-9= 8 14-8= 6 15-6= 9 13-5= 8
12-7= 5 16-9= 7 13-8= 6 14-6= 8 12-5= 7
1-7= & 15-9= 6 12-8= 4 13-6= 7 11-5= 6
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Richtig oder falsch? Priife durch Rechnen der Umkehraufgabe.

534 - 319 =215 215 775 - 287 =498 498
&) richtig +319 richtig +287
falsch 534 @ falsch 785
F\\ 738 - 365 = 37#3 373 623 - 398 =225 225
. {8 richtig +365 (@& richtig +398
2 falsch 738 falsch 623
2
738 - 453 =285 285 574 - 105 =469 469
/) }@f richtig +453 @f richtig +105
falsch 738 falsch oy
421 - 237 =174 174 641 - 423=318 318
richtig +237 richtig +423
}@f falsch 411 @ falsch 741
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Rechne geschickt im Kopf.

63+ 99= 162
63+ 100 -1 = 162

87+ 99= 186
87+ 100 - 1 = 186

125+ 99= 224
125+ 100 - 1 = 224

263+ 99= 362
263+ 100 - 1 = 362

658+ 99= 757
658 + 100 - 1 = 797

547+ 99= 646
547 + 100 - 1 = 646

673+ 299= 972
673+ 300 - 1 = 972

286+ 199 = 485
286 + 200 - 1 = 485

462 + 499 = 961
462 + 500 - 1 = 961

539+ 399= 938
539+ 400 -1 = 938

475+ 299 = 77k
475+ 300 - 1 = 77k

272+ 599 = 871
272+ 600 - 1 = 871

656 746

837 894

[ 981 717

1457|199 | (347|399 (238]599] [155|699] (582 ]399 (418|299

(( usuydaJl PIIYISan A\
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Rechne geschickt im Kopf.

\__ Geschickt rechnen J

54

135- 99= 36
135 - 100+ 1= 36

372- 99= 273
372 - 100 + 1 = 273

278 - 99= 179
278 - 100 + 1 = 179

886 - 99= 787
886 - 100 + 1 = 787

569 - 99= 470
569 - 100+ 1 = 470

712- 99= 613
712- 100+ 1= 613

™)

448 - 199 = 249
448 - 200+ 1 = 249

639 -499= 140
639 - 500 + 1 = 140

907 - 399 = 508
907 - 400+ 1 = 908

539 -299= 240
539 - 300+ 1 = 240

736 - 499 = 237
736 - 500 + 1 = 237

748 - 399 = 349
748 - 400+ 1 = 349

1851 736
1152 J699 | |437

[987

1788]199]

(694 485
1195|499 1186299
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Hilfsaufgabe

Nutze eine einfachere Aufgabe, die dir hilft,
das Ergebnis der Aufgabe zu finden.

Zum Beispiel bei

658 +99

denke an

658 +100 -1

In Teilaufgaben zerlegen

Lose eine schwierige Aufgabe, indem du sie

in Teilaufgaben zerlegst. Bekannte Aufgaben
helfen dir, das Ergebnis leichter auszurechnen.
Zum Beispiel

824

Rechneerst 8- 20=160und 8 - 4 =32,

dann 160 + 32

Merken

Diese Aufgaben musst du auswendig lernen.
Rechne sie so oft, dass du das Ergebnis ganz
schnell sagen kannst!

Verfahren anwenden

Wende ein schriftliches Verfahren an,
um diese Aufgabe zu l&sen.

@iese Tipps helfen dir.}

el
i
e
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Richtig schreiben Sachunterricht
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Lesen
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Richtig rechnen F 3/4 Fordern und Inklusion

« Ubungen auf sehr leichtem Niveau

« Ubersichtliche Seitengestaltung

 Kopfrechnen und halbschriftliches Rechnen
im Zahlenraum bis 1000

« Schriftlich Rechnen (plus und minus)
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